



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Управління туризму та курортів Закарпатської ОДА
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці
Луцький національний технічний університет
Черкаський національний університет ім. Б. Хмельницького
Інститут регіональних досліджень ім. М. І. Долішнього

Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція

***«СУЧАСНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ СЕРВІСНОЇ ЕКОНОМІКИ:
ТУРИЗМ, РЕКРЕАЦІЯ ТА КОМЕРЦІЙНІ ПОСЛУГИ»***



27–28 вересня 2024 року

Україна, Мукачево

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Управління туризму та курортів Закарпатської ОДА
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці
Луцький національний технічний університет
Черкаський національний університет ім. Б. Хмельницького
Інститут регіональних досліджень ім. М.І. Долішнього**

**СУЧАСНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ СЕРВІСНОЇ ЕКОНОМІКИ:
ТУРИЗМ, РЕКРЕАЦІЯ ТА КОМЕРЦІЙНІ ПОСЛУГИ**

**MODERN TRANSFORMATIONS OF THE SERVICE
ECONOMY: TOURISM, RECREATION AND COMMERCIAL
SERVICES**

**Збірник тез доповідей
Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції
27–28 вересня 2024 року**

**Україна, Мукачево
2024**

УДК 338.486.1.02-044.922:[338.48-53:338.48-6](043.2)С91

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 8 від 28 жовтня 2024 р.)*

С91

Сучасні трансформації сервісної економіки: туризм, рекреація та комерційні послуги: збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції (м. Мукачево, 27–28 вересня 2024 р.) /ред. кол.: Т.Д. Щербан (гол. ред.) та ін. Мукачево: МДУ, 2024. 130 с.

***Відповідальний за випуск:** Надія ГОБЛИК-МАРКОВИЧ – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.*

***Технічний редактор:** Надія КАМПОВ – старший викладач кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.*

Редакційна колегія: Щербан Т.Д. – д. психол. н., професор (голова); Гоблик В.В. – д.е.н., професор; Маслиган О.О. – д.е.н., професор; Гоблик-Маркович Н.М. – к.е.н., доц.; Папп В.В. – д.е.н., професор; Медвідь Л.І. – к.е.н., доц.; Пугачевська К.Й. – к.е.н., доцент; Кампов Н.С. – ст. викладач.

У збірнику тез за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, що проводилася кафедрою менеджменту, управління економічними процесами та туризму Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, аспірантів, слухачів магістратури, представників підприємницьких структур на актуальні проблеми сучасної трансформації сервісної економіки.

Тематика конференції охоплює наукові, освітні та практичні погляди на пошук інноваційних ідей трансформації туризму, рекреації та інших послуг у постіндустріальній економіці; визначення стратегічних пріоритетів розвитку на регіональному та міжнародному рівнях.

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів відповідають за точність наведених фактів, цитат, власних імен, статистичних матеріалів та інших відомостей.

УДК 338.486.1.02-044.922:[338.48-53:338.48-6](043.2)

Матеріали конференції доступні для перегляду на офіційному сайті університету за адресою <https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari>

© Мукачівський державний університет, 2024

© Кафедра менеджменту, управління економічними процесами та туризму, 2024

Олеся ПОПОВИЧ
доктор філософії,
асистент кафедри менеджменту, управління
економічними процесами та туризму,
Максим ГОГА
здобувач ОС Бакалавр спеціальності «Менеджмент»,
Мукачівський державний університет

СУЧАСНІ ПРИНЦИПИ ДЕРЖАВНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ

Важливість державного втручання у процеси сталого розвитку та продовольчої безпеки є зрозумілими та обґрунтованими. Це зумовлено такими факторами:

1. Провал ринку. Іноді ринкові механізми можуть не забезпечити вирішення невідкладних суспільних потреб через недостатній попит на товари та послуги в зв'язку з низькою платоспроможністю споживачів. У такому випадку держава може втрутитися, надаючи субсидії, сприяючи вирівнюванню цін та підтримці підприємств.

2. Потреба у громадських товарах. Держава забезпечує громадські блага, які не можуть ефективно надаватися ринком через недостатню платоспроможність споживачів, що стосується сфери охорони здоров'я, освіти, безпеки тощо.

3. Конкуренція та зовнішні ефекти. Держава може контролювати конкуренцію та регулювати зовнішні ефекти, які можуть виникнути через недосконалість ринкових механізмів.

4. Диференціація доходів. Уряд може допомагати управляти диференціацією доходів, забезпечуючи соціальну справедливість та сприяючи сталому розвитку суспільства.

5. Вирівнювання розвитку. Держава також грає роль у забезпеченні балансу між різними секторами та регіонами, щоб уникнути гіпертрофії одних та згасання інших [1].

Важливо збалансувати роль ринку та держави, щоб забезпечити оптимальний розвиток економіки та добробут суспільства. Варто відзначити, що держава виконує такі основні функції:

– формування правових рамок функціонування економіки: держава забезпечує дотримання прав власності, умов виконання контрактів та інших правових актів, що стосуються функціонування економіки, що сприяє створенню довіри між економічними агентами та забезпечує ефективне функціонування економіки;

– створення та підтримка засобів комунікації: держава забезпечує доступ до інформації, що стосується функціонування економіки, по можливості всім економічним агентам; це знижує невизначеність та непередбачуваність економічних процесів, що сприяє їх ефективному функціонуванню;

– підтримка економічних відносин і ринку: держава підтримує ринкову форму зв'язків між економічними агентами, а також головний механізм ринку –

конкуренцію; це сприяє ефективному розподілу ресурсів та стимулює економічне зростання;

– подолання негативних наслідків циклічних коливань економіки: держава проводить стабілізаційну політику, спрямовану на згладжування циклічних коливань економіки; це сприяє запобіганню негативним наслідкам економічних криз;

– контроль над макроекономічною нестабільністю: держава проводить антиінфляційну та антибезробітну політику, спрямовану на приборкання інфляції та зростання безробіття; це сприяє збереженню економічного зростання та добробуту населення;

– стимулювання розвитку суспільних послуг: держава бере на себе організацію діяльності таких галузей, як охорона здоров'я, освіта, наука, культура та ін., які не завжди забезпечують прибуткове функціонування; це сприяє розвитку цих галузей та забезпеченню добробуту населення;

– перерозподіл доходу: держава з допомогою бюджетно-податкової політики займається перерозподілом доходу, щоб забезпечити нормальне існування категорій населення, які не можуть забезпечити собі гідне існування самостійно; це сприяє соціальній стабільності в суспільстві [2].

Функції держави в економіці змінюються з часом. У минулому держава відігравала більш активну роль в економіці, ніж зараз. Однак, у сучасних умовах, коли економіка стала більш складною та глобальною, роль держави в економіці дещо зменшилася.

Функції держави в економіці в різних країнах можуть відрізнятися. Це залежить від економічної системи, політичної системи та інших факторів.

Функції держави в економіці є предметом дискусій. Одні вважають, що держава має відігравати активну роль в економіці, інші вважають, що держава має відігравати більш пасивну роль [3].

В Україні роль держави в економіці є досить значною. Держава здійснює регулювання економіки через законодавство, податки, субсидії та інші інструменти. а також бере участь у розвитку таких галузей, як охорона здоров'я, освіта, наука, сфера послуг та ін.

Список використаних джерел

1. Бердар М.М., Євтушевська О.В. Напрями реалізації економічної політики держави. *Інвестиції: практика та досвід*. № 2/2021. С.70–75

2. Калашнікова Т. В., Калашніков А. О. Інституційні засади державної підтримки розвитку аграрного сектора. *Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки і практики*. 2019. Вип. 2 (42). С. 58–67.

3. Попович О.П., Бойко Є.О. Стале агровиробництво в умовах забезпечення продовольчої безпеки. *Фінансове регулювання зрушень у економіці України: збірник тез доповідей учасників IV Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції*. Мукачево, 24 березня 2020 року. Мукачево: Видавництво МДУ, 2020. С.67–70

Карабелеш Станіслав. МЕТОДОЛОГІЯ ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	38
Кашин Артем, Проскура Володимир. ОЦІНКИ СИНЕРГЕТИЧНОГО ЕФЕКТУ ВІД ВЗАЄМОДІЇ ФАКТОРІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОГО КЛАСТЕРА	40
Кірман Крістіна. ПРОГРАМНИЙ ТА ПРОЄКТНИЙ ПІДХОДИ У СФЕРІ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ НА РІВНІ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ	43
Ковач Віталій, Медвідь Лариса. ТРАНСПОРТ І ЛОГІСТИКА ЯК ЧИННИКИ РОЗВИТКУ ТУРИСТСЬКИХ ПОСЛУГ	45
Маркова Евеліна. ВИКОРИСТАННЯ АНАЛІТИКИ ДАНИХ ДЛЯ УПРАВЛІННЯ ТУРИСТИЧНИМ БІЗНЕСОМ	47
Микуланинець Світлана, Іванчик Станіслав. КРОСКУЛЬТУРНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ	48
Папн Василь, Бошота Неля, Кеменяш Іван. ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ ЯК ОСНОВА ЕФЕКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	50
Попович Олеся. ЗАГРОЗИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ АГРОПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ	52
Попович Олеся, Максим Гога. СУЧАСНІ ПРИНЦИПИ ДЕРЖАВНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ	54
Пугачевська Катерина. ІНСТРУМЕНТАРІЙ МІСЦЕВОГО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ	56
Катерина Пугачевська, Михайло Йовбак. ЕКСПОРТНА СТРАТЕГІЯ В УПРАВЛІННІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	58
Стегней Маріанна, Бабидорич Віталій. ТРАНСФОРМАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО ЗРОСТАННЯ	59

СЕКЦІЯ 4. СФЕРА ОБСЛУГОВУВАННЯ: ПРІОРИТЕТИ ТА НАПРЯМИ РОЗВИТКУ

Гоблик-Маркович Надія, Сімакова Валерія. ВПРОВАДЖЕННЯ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ У СТРАТЕГІЮ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ: ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД	62
Головко Ольга, Химич Тетяна. ГНУЧКІСТЬ – КЛЮЧОВИЙ ФАКТОР УСПІХУ СУЧАСНОГО РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ	64
Дудник Світлана. ВИКЛИКИ ТА СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМИ ПРОЄКТАМИ В ГОТЕЛЬНОМУ МЕНЕДЖМЕНТІ	67
Лисичкін Володимир, Удворгелі Лариса. ГОТЕЛЬНІ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ	69
Ляхов Микола, Удворгелі Лариса. ВИКОРИСТАННЯ БЕНЧМАРКІНГУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ ЯК НАПРЯМУ ПІДВИЩЕННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ АКТИВНОСТІ	71
Молнар-Бабіля Джосія, Оксана Грицак. АНАЛІЗ СТАНУ ВІТЧИЗНЯНОЇ ГОТЕЛЬНОЇ ІНДУСТРІЇ	73



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>